
Referat fra stiftende generalforsamling - Lørdag d. 8/5 2010 

Burkinagruppen blev stiftet lørdag den 8. maj 2010 i Stavtrup ved Århus. 19 voksne 

og 8 børn deltog i stiftelsen af foreningen.  

Efter velkomst og en dejlig frokost gik vi i gang med generalforsamlingen 

Punkt 1 – Gennemgang af foreningens økonomi 

Benedikte gennemgik foreningens økonomi.  

Vi er blevet godkendt som interessegruppe under Adoption & Samfund og har fået et 

start-op tilskud på DKK 2.000 og derudover var der indtægter på DKK 950 fra 

betalingen til den stiftende generalforsamling.  

Der er brugt DKK 125 på etablering af en foreningskonto i Danske Bank samt DKK 

804,75 til opstart og abonnement af hjemmesiden www.burkinagruppen.dk. Endelig 

var der udgifter til generalforsamlingen for DKK 972,45, hvilket betyder, at vi pt. har 

DKK 1.047,80 i foreningskassen. 

Benedikte var desværre nok lidt for optimistisk, da hun i går nævnte det årlige tilskud 

fra A&S. Tilskuddet er som følger: I februar udbetales et tilskud på p.t. kr. 1.500,- 

samt kr. 20,- pr. medlem der også er medlem af Adoption & Samfund. (minimum 10 

medlemmer af gruppen skal være medlemmer af Adoption & Samfund). Mht A&S 

medlemskab har vi pt. oplysninger på følgende:  

 

Malene og Carsten Fenger-Grøndahl 

Jakob Rasmussen og Benedikte Lohse 

Heidi og Carsten Sørensen 

Dorthe og Jens Dybdahl 

Mette og Mads Fruelund 

Annette og Claus Risborg Nielsen 

Marianne Blædel Karlshøj og Klaus Birkemose Madsen 

Eva og Torben Hedegård Hansen 

Helle og Henrik Andersen 

Jean og Thomas Kristensen 

 

http://www.burkinagruppen.dk/


I øvrige må meget gerne oplyse hvorvidt I er medlem af A&S, samt jeres eventuelle 

medlemsnummer. 

 

Under punktet kontingent på dagsordenen blev kontingentet efter lidt diskussion 

fastsat til DKK 300 per medlemskab, som vil blive opkrævet årligt i juni måned. 

 

Punkt 2 – Navn og Logo 

Den stiftende generalforsamling valgte navnet Burkinagruppen som foreningens navn.  

Mette Fruelund tilbød at finde et passende logo til foreningen.  

 

Punkt 3 – Valg af Burkinagruppens første bestyrelse samt webmaster og 

revisor 

Den stiftende generalforsamling valgte nedenstående bestyrelses-medlemmer, som 

derefter konstituerede sig selv: 

. Formand; Benedikte Lohse 

. Næstformand; Annette Risborg Nielsen 

. Kasserer; Jens Dybdahl 

. Menigt medlem 1; Mette Fruelund 

. Menigt medlem 2; Malene Fenger-Grøndahl 

Formanden og de to menige medlemmer er på valg i lige år, mens næstformanden og 

kassereren er på valg i ulige år. 

Carsten Sørensen fortætter som webmaster.  

Endvidere blev Carsten også valgt som foreningens revisor. 

 

 



Punkt 4 – Gennemgang af forslag til vedtægter 

Endelig gennemgik forsamlingen forslaget til vedtægter, som blev vedtaget uden de 

store ændringer (se vedhæftet). For at få tilskud fra A&S skal vi have et punkt om, 

hvorledes aktiverne fordeles i fald gruppen nedlægges. Dette punkt er blevet tilføjet 

efter generalforsamlingen, har I kommentarer til dette, bedes I hurtigst muligt 

meddele dette til Benedikte på bmlohse@hotmail.com. 

   

Punkt 5 - Eventuelt 

Under eventuelt gennemgik vi dels de indkomne forslag, dels andre indslag fra 

forsamlingen: 

1. Dato for den årlige generalforsamling, det blev vedtaget at flytte general-

forsamlingen fra maj til anden weekend i marts, således at vi mødes i 

foreningen en gang hvert halve år (marts og september). 

Generalforsamlingen finder således i 2011 sted lørdag d. 12 marts hos 

Clara, Emilie, Mariannne og Klaus på Fyn. 

 

2. Foreningen har gennem Jette Würtz fra A.C. Børnehjælp modtaget en 

opfordring fra socialministieriet i Burkina Faso om at planlægge en 

tilbagerejse til Burkina Faso. Gitte Normand har taget initiativ til at starte en 

arbejdsgruppe og foreningen opfordrer familier som er interesserede i at 

deltage i denne arbejdsgruppe om at kontakte Gitte på 

Gitte.Normand@private.dk. 

 

3. Den Burkinske ambassadør i DK har taget initiativ til en årlig samling på den 

burkinske ambassade i KBH på den afrikanske ’Børnenes dag’ d. 16 juni. Vi 

afventer pt. mere information fra Jette Würtz fra A-C Børnehjælp angående 

denne samling. 

 

4. Carsten gav en kort introduktion til hjemmesiden www.burkinagruppen.dk  

Hjemmesiden kræver log-in for at komme længere end til forsiden, dette 

kan fås via hjemmesiden. Vi opfordrer endvidere til, at alle bidrager til at 

mailto:bmlohse@hotmail.com
mailto:Gitte.Normand@private.dk
http://www.burkinagruppen.dk/


opdatere hjemmesiden. Vi vil sørge for at holde medlemslisten opdateret på 

hjemmesiden. Der vil blive lagt billeder fra general-forsamlingen ind på 

hjemmesiden snarest muligt inklusive et billede af de deltagende børn. 

 

5. Interessegrupper kan vælge én delegeret til landsforeningen Adoption & 

Samfunds generalforsamling for hver påbegyndt 25 personer som både er 

medlem af interessegruppen og af Adoption & Samfund. Benedikte vil i god 

tid før næste generalforsamling udsende en mail, hvorefter interesserede 

kan melde sig. Det er en forudsætning: At interesse-gruppen har vedtægter 

med bestemmelser om valg af delegerede og at disse vedtægter er 

godkendt af Adoption & Samfunds hovedbestyrelse. At mindst 10 

medlemmer af interessegruppen samtidig er medlem af Adoption & 

Samfund. At de valgte delegerede er medlemmer af Adoption & Samfund. 

 

6. Der var forskellige opfordringer til støtteformål. Det blev besluttet, at vi på 

næste års generalforsamling vil beslutte om/hvad foreningen vil støtte fast, 

pt er der følgende initiativer. 

o Benedikte er pt. fundraiser for A.C (se indlæg på A-C’s hjemmeside 

http://www.a-c.dk/front.asp  hjælp A-C børnehjælp med 

Børnehjælpen), hun vender tilbage med yderligere information om, 

hvordan man kan støtte dette initiativ. 

o Jens opfordrer til at vi støttet de 4 børnehjem, A-C formidler børn fra 

med f.eks aflagt tøj, legetøj osv. 

o Claus er medlem af en dansk AMPO-gruppe, som støtter et børnehjem 

i Ouagadougo etableret af den tysker forfatter til bogen ’Mama 

Tenga’, som Annette er i gang med at oversætte til dansk. Projektet 

kan i første omgang støttes ved køb af mur. Et stykke på 1*2 meter 

koster DKK 600. Claus foreslog at bidrag givet af medlemmer af 

Burkinagruppen blev samlet og Burkinagruppen vil derefter få sit 

navn/logo på et stykke af muren – se mere om dette initiativ på 

hjemmesiden.   

o Carsten opfordrede til deltagelse i et mountainbike løb arrangeret af 

Børnefonden og Atea. Løbet støtter skoleprojekter i Burkina Faso og 

http://www.a-c.dk/front.asp


finder sted lørdag d. 4 september i Bagsværd – se mere om dette 

initiativ på hjemmesiden. 

 

Efter generalforsamlingen var der kaffe og kage og det sidste punkt på dagsordenen  

"hyttetur anden weekend i september’ blev diskuteret. Det tidligere forslag på Hjarnø 

har desværre vist sig ikke at være en mulighed og bestyrelsen arbejder nu på at finde 

et alternativ. Invitation vil blive fremsendt snarest muligt.  

 

 

 


